

“从没想过普通人也能在专业赛道上驰骋” 网约车司机飙车国际赛道

“从没想过普通人能在专业赛道上驰骋。”网约车司机李劲鹤说。11月30日，位于武汉经开区军山新城的武汉国际赛道再次迎来公众开放日。在众多自驾前往体验的市民中，有一位特别的体验者——网约车司机李劲鹤。

当天上午，阳光洒在繁忙的赛车场上，李劲鹤和表哥冷艺凡一同出现在赛道入口。他们驾驶的是一辆汉产新能源轿车东风风神E70，也是与李劲鹤相伴了近一年的网约车。

“从小我就喜欢车，一直有一个赛车梦。”李劲鹤身着纯白色夹克，与白色爱车交相辉映。遗憾的是，当天他因腰疼病发作，无法上场。李劲鹤站在赛道旁，眼中满是期待与遗憾。他转头看向表哥冷艺凡，说：“今天只能让表哥替我体验一把了。”

在准备上场前，李劲鹤习惯性地拿出抹布将爱车擦了一遍又一遍。“这款车

车机动性强，提速也很快，我对它非常有信心。”李劲鹤边说边为驾驶室的冷艺凡戴上头盔。

“非常有信心！”冷艺凡对着李劲鹤亮出OK的手势。

随着发车指令的响起，冷艺凡驾驶着东风风神E70与车队一起冲出了起点。引擎的轰鸣声、轮胎与地面的摩擦声交织在一起，奏响了一曲“速度与激情”的乐章。李劲鹤站在赛道旁，紧张地注视着每一圈飞驰而过的爱车，仿佛自己也置身车内。

“加油啊！”李劲鹤挥舞着手臂，大声为表哥加油助威。

在直线赛道上，冷艺凡驾驶着车，最高飙至140公里/小时。

赛道体验结束后，冷艺凡和李劲鹤兴奋地讨论着每一次转弯、加速、冲刺。“赛道宽、弯道多、难度大”“直道提速快”“很考验驾驶技术”……

“虽然我们的速度不算最快，但也足以让人血脉偾张。”李劲鹤说，他一天前刚满35岁，能在这个特殊的日子，在家门口的专业级赛道上感受“速度与激情”，也算圆梦了，这是最好的生日礼物。

李劲鹤是地道的武汉人，做过旅游，也在服装厂干过，最终因为喜欢开车，在家人的支持下选择成为一名网约车司机。

“武汉的新东西我都喜欢去体验，这样可以更好地向来自各地的乘客推介。”李劲鹤说，以后自己可以自豪地告诉外地游客，武汉不仅车造得好，有无人驾驶汽车，更有一条可以媲美F1赛道的国际赛道，市民都能去体验。

这次未能上场，李劲鹤还特地存了一次体验的机会在组委会。他说，等自己腰好了以后，一定再来一次。

记者徐丹 詹松 通讯员孙亚云 范悠然



35岁的网约车司机李劲鹤戴上头盔和爱车合影。 记者詹松 摄

花团锦簇的首饰这样炼成

武汉晚报讯(记者刘克取 通讯员楚仁轩)在她的手下，一个普通银块也能雕琢成精美的饰品，弧度优雅、光彩夺目。11月30日晚，湖北省第二届职业技能大赛40个集中决赛项目结果出炉，在珠宝加工项目中，来自武汉市代表队的尚玉青一举夺魁。

珠宝加工项目要求参赛选手使用贵金属材料，通过锉削、镂空、锯切、焊接等技术制作出与图纸尺寸、大小、形状一致的珠宝首饰，每一个环节都要求

极高的准确度和技巧。对于选手而言，这不仅考验的是技术功底，还要求他们在图纸理解、造型能力、焊接技术、尺寸精度控制等方面都有出色的表现。

尚玉青是中国地质大学(武汉)珠宝学院的学生，今年19岁。记者现场看到，经她设计制作的饰品表面细腻光洁，结构轻盈灵动，创意和技巧兼具。

本次大赛的赛题是《薪火相传》，一个完整作品由两个模块构成，在十三个半小时内，选手需使用既定材料和工具

完成设计与制作。该赛项的评分标准非常严格，具体分为“与图纸相似程度”“锯切—镂空—打孔”“焊接”“表面处理”“设计模块”“尺寸”“完成用时”等七大类、40多个小分。“细致的评分规则对选手的技术技能与审美能力提出很高要求。”珠宝加工项目裁判谢昱君介绍，本次比赛赛题设置、难度系数、评分标准都与9月份刚刚结束的世界技能大赛相接轨，考核的内容全面，以金牌作品为例，其细腻入微的抛光技法为其加分不少。



湖北省第二届职业技能大赛珠宝加工项目金牌作品。 记者刘克取 摄

你给“她”代付外卖订单，钱却进了诈骗团伙口袋 陌生外卖小程序代付链接别点

武汉晚报讯(记者耿珊珊 通讯员戴安琪 黄可)“小哥哥，可以给我点一杯奶茶吗？”当素未谋面的网恋对象将一个陌生外卖小程序代付链接发来时，你会怎么做？若支付下单了，那你很可能就落入了骗局。

11月29日，记者从武汉市江汉区检察院获悉，该院办理的一起案件揭露了一个自制外卖小程序引诱他人下单的新型网络诈骗方式。

2023年7月，曹先生接到公安机关电话，告知自己被诈骗，如遭晴天霹雳，没想到自己交往的网恋对象竟是一个男性，而且还是一名诈骗犯罪嫌疑人。

两个月前，曹先生在某交友软件上刷到一名心仪对象，私聊后互加了微信。翻看对方朋友圈发布的青春靓丽的照片，他不禁怦然心动。抱着发展恋爱关系的目，曹先生开始频繁与其聊天联络感情。

其间，对方多次以想喝奶茶、吃外卖等理由，将一个叫做“勤勤外送”的微信小程序代付订单链接发给他。为了获得对方芳心，曹先生在这个从未听说过的外卖小程序上下单了20余次，先后共支付了3000余元。岂料所有代买外卖的钱直接转入了诈骗团伙的口袋。

经调查，这是由吴某、毛某、刘某、胡某、阙某五人组成的诈骗团伙精心策

划的骗局，该小程序实则并不具备外卖功能，是专为引诱被害人下单而设计的敛财空壳，而遭遇相同骗局的也不止曹先生一人。

2023年3月至6月，刘某与吴某、毛某共谋并出资4000余元用于开发外卖微信小程序，并着手实施诈骗。

一个名为“勤勤外送”的微信小程序开发完成后，三人通过在交友软件上虚构美女形象，引流加微信发展好友。在与被害人聊天的过程中，他们用话术诱骗被害人代付“勤勤外送”小程序内的虚假订单或直接发红包、转账。

其间，刘某等三人发展胡某、阙某为新成员共同行骗，后期因意见不合，胡某、阙某二人不再与刘某等三人一同行骗，而是各自单独利用微信交友骗取钱财。

2023年6月，公安机关先后将刘某、毛某、阙某、胡某抓获归案，吴某主动投案。经审讯，五人对其诈骗的犯罪行为供认不讳。

2023年7月，该案移送至江汉区检察院审查起诉。经查，刘某、吴某、毛某涉案金额为1.7万余元，胡某涉案金额为7000余元，均已达到诈骗罪追诉标准，而阙某涉案金额较小，未达到诈骗罪的追诉标准。

江汉区检察院认为，吴某、毛某、刘某、胡某四人实施了《中华人民共和国

刑法》第二百六十六条规定的诈骗行为，但具有初犯、退出全部违法所得、取得被害人谅解、认罪认罚等情节，根据相关法律规定，该院依法对四人作出不起诉决定。

“我们已深刻认识到自己的错误，今后一定吸取教训，不再触犯法律红线，做遵纪守法的公民。”在不起诉公开听证会上，四人追悔莫及。

“不起诉并非一放了之，吴某等四人仍需为其违法行为买单。”为了确保“罚当其错”，承办检察官在办结刑事案件后，将案件相关材料、不起诉决定书等移送至该院行政检察部门进行审查。

行政检察官审查后认为，吴某等四人的行为违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定，虽依法可以不予追究其刑事责任，但应当对其给予行政处罚，遂向公安机关制发检察意见书，建议依法追究吴某等四人的行政责任。近日，公安机关对吴某、毛某等四人作出行政拘留十五日的行政处罚。

检察官在此提醒广大群众，近年来诈骗花样百出，网恋前一定要核实对方真实信息，提高自我防范意识，勿点击扫描不明链接和二维码，切忌在陌生小程序中输入个人信息、转账支付；若遇诈骗，请留存证据，立即报警。

长江日报社区行走进红钢城街道 日均超百人 社区幸福食堂就餐

11月29日，“长江日报社区行 共同缔造办实事”暨社区读者节活动走进青山区红钢城街道，长江日报联合多家职能部门有问即答、有诉即办。本活动由市委社会工作部、市委主题教育领导小组办公室实践活动工作专班指导。

青山区红钢城街道区域化党建联席会议在青山公园绿荫广场同步举行。辖区11家共建单位现场签署党建共建协议。红钢城街道相关负责人表示，聚焦居民切身需求，不断推广共同缔造工作。通过共建共治共享打造二街社区“共享五宝”；合力建立“十九街社区幸福食堂”，组建送餐志愿服务队为老年群体上门服务，就餐服务辐射周边的外卖员、快递员与楼宇职工。

共同参与，以点扩面延伸就餐服务。十九街社区党委书记付光琴介绍，社区幸福食堂依托传统节日开展14场主题活动，目前月就餐3000余人次，日均服务超百人。

校社携手，共建共筑共发展。二街社区党委书记蔡晶晶透露，联合市第四十九中学师生将小区架空层通道变身幸福锦湾长廊，中学生志愿者共绘文化长廊。盘活闲置资源，共享运动空间。养老院服务搬到老人家里，二街社区今年已为辖区老人提供居家养老服务396单。

金雯 管青